
Politični ogled. 
Avstri jske dežele. Poslanci naši in oger­

ski v delegacijah dokončajo kmalu svoje delo­
vanje: ministrom so dovolili, česar je za ar­
mado in vzajemne zunanje zadeve treba. Vojni 
minister je rekel, da je Pola sedaj s šancami 
in kanoni dobro zavarovana, kmalu tndi Kra­
kov in Pfemisl; minister Kallav pa je naznanil, 
da se po malem tudi Bosnijaki in Hercegovci 
privadijo avstrijskim oblastim. — Tirolski zbor 
bo sklican, da sklene, česar je vsled povodnji 
storiti t reba; potem pa se skliče državni zbor. 
— Med nemškimi konservativci delajo salc­
burški poslanci Lienbacher. Fuchs in Neumeyr 
malo zmešnjavo: strah jih je pred nemškimi 
liberalci, ki pravijo; nemštvo je v nevarnosti, 
če se Slovanom pravice priznajo, ter mislijo, da 
ne bodo izvoljeni, če tudi ne začnejo po Slo­
vanih udrihati. Nekaj pa je tudi krivo, ker se 
jihovim šolskim tirjatvam ne ustreže, čeravno 
jih uže 3 leta povdarjajo, a s praznimi rokami 
nebi radi pred volilce stopili. Toda upamo, da 
se porazumejo s slovanskimi poslanci in libe­
ralcem račun prekrižajo. — Na Dunaji so se 
dali nekateri delavci po raznih rovarjih zapel­
jat i , da so policiji.kljubovali. Na to prilomasti 
vojaštvo na pomoč policajem in razganja posto­
pače po ulicah. Rogovileži so sicer kamenje 
poganjali, več vojakov ranili, naposled se jim 
je huda godila. Mnogo je bilo ranjenih, poho­
jenih, poteptanih, zaprtih. Sedaj je zopet mir. 
— Nemški liberalci so pri dopolnilnih volitvah 
zmagali v gornještajerskih mestih z ravnatel­
jem Sprungom, na Dunaji pa so le s pomočjo 
Judov vrgli Kronawetterja, ki je Slovanom bil 
vselej pravičen. Toda v Ljubljani so popolnem 
podlegli. Od Slovencev je bil župan Graselli 
izvoljen jednoglasno, dobil je 517 glasov, jed­
nako tudi v kupčijskej zbornici. Nemčurji so 
se skrili in zginoli kakor katra. Ljubljana je 
Slovencem priborjeno slovensko mesto. — V 
Spljetu je hotel baron Konrad, okrajni glavar, 
narodnemu županu in odboru izročiti županstvo. 
Nek Italijan razdražen o zmagi Slovanov, 
ustreli iz revolverja v glavarja pa mu le suk­
njo prestreli. Narodni zastopniki izrečejo svoj 
gnjus o takšnem lopovskem postopanji Italija­
nov ter podelijo baronu Konradu — sinu mi­
nistra Konrada — častno meščanstvo. 

Vnanje države. Stari pruski kralj Viljelm 
odprl je novo izvoljeni deželni zbor. V njem 
imajo katoliški poslanci, katerih je ravno 100, 
in lutrovski konservativci večino. Liberalci so 
popolnem potlačeni. Sedaj bilo bi se nadejati, 
da se odpravijo kat. Cerkvi krivične postave 
ter preneha sramotna ..kulturna borba". Toda 
lutrovci se preveč bojijo sv. Cerkve in je težko 
misliti, da jej potrebne svobode privoščijo; ven­
dar mogoče je. — Rusi začenjajo Nemce čedalje 



bolj sovražiti in v nekaterih pokrajinah ob Bal­
tiškem morji preganjajo nemške grajščake. Za 
Črno morje pripravljajo dve močni ladiji oklop­
nici. Iz Geog­tepe stavijo železnico dalje v Per­
zijsko. — Srbski kralj Milan išče novo mini­
sterstvo, v katerem bi konservativci, liberalci 
in radikalci (ki hočejo republiko) vkupaj mirno 
delovali. To jo nemogoča reč. Železnico odvBel­
grada naprej v Niš marljivo stavijo. — Črno­
gorci in Albanci so se zopet svadili zavoljo de­
želskih mejašev. Na Dunaj pa je došla novica, 
da nameravajo Albanci avstrijskega cesarja pro­
siti, naj pošlje vojsko tje in vzame deželo pod 
svojo oblast; to bi pa nas zaplelo v boj s Turki 
in bržčas tudi z Grki in Italijani, kajti slednji 
tudi uže od nekdaj škilijo čez Jadransko morje 
v Albanijo. ■— V Egiptu se angleškim vojakom 
slaba godi, vsak deseti mož je bolen. Arabi­
paša je z listi dokazal, da sta mu turški sul­
tan pa vice­kralj ukazala pričeti nesrečno voj­
sko zoper Angleže. — Krivi prerok Mohadi je 
napal mesto Obeid, kder so tudi katoliški misi­
jonarji, pa je bil tepen in odpoden. Odšel pa 
je proti Hartumu. — Turški sultan je zadnji 
čas začel Rusom laskati se in pri njih iskati 
zaslombe zoper Angleže, ki hočejo Egipt in 
menda še več dežel pograbiti. — V severni 
Ameriki so pri volitvah propali republikanci in 
utegne se ondi v kratkem marsikaj spremeniti. 


